
  

                                                  Σ.Π.Α.Κ. ΛΑΡΙΣΑΣ 2019          

9ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΒΕΤΕΡΑΝΩΝ &            

ΠΑΛΑΙΜΑΧΩΝ ΑΘΛΗΤΩΝ.                      ΛΑΡΙΣΑ 26 – 28 ΜΑ’Ι’ΟΥ 2023       

                                ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ: 

Το 9ο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Καλαθοσφαίρισης Βετεράνων & Παλαιμάχων θα 

διεξαχθεί από 26-28 Μα’ί’ου 2023 στην Λάρισα. 

ΆΡΘΡΟ 1: ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ: 

Την οργάνωση και διεξαγωγή του Πρωταθλήματος έχει αναλάβει ο Σύλλογος 

Παλαιμάχων Αθλητών Καλαθοσφαίρισης (Σ.Π.Α.Κ.) Λάρισας. 

Η οργανωτική επιτροπή του πρωταθλήματος αποτελείται από τα μέλη του Δ.Σ. 

καθώς και από εθελοντές-μέλη του  Σ.Π.Α.Κ. Λάρισας. 

Τον πειθαρχικό έλεγχο και όλα τα θέματα κανονισμών αναλαμβάνει η Οργανωτική-

Πειθαρχική Επιτροπή του πρωταθλήματος. Πειθαρχικά θέματα θα επιλύονται 

αυθημερόν. 

ΆΡΘΡΟ 2: ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ: 

Α.) Το πρωτάθλημα θα διεξαχθεί στις παρακάτω κατηγορίες ηλικιών: 

Ανδρών: 35+, 40+, 50+, 60+. Γυναικών: 35+ 

Β.) Δικαίωμα συμμετοχής έχουν Σύλλογοι, Σύνδεσμοι, Ενώσεις Βετεράνων & 

Παλαιμάχων  Καλαθοσφαιριστών. Επίσης, νομικά πρόσωπα που αναπτύσσουν την 

καλαθοσφαίριση στις ηλικίες βετεράνων-παλαιμάχων. Για μη αναγνωρισμένα 

σωματεία απαιτείται έγκριση από την Οργανωτική Επιτροπή. 

Σε κάθε κατηγορία θα έχουν δικαίωμα συμμετοχής όχι περισσότερες από οκτώ (8) 

ομάδες. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας στις δηλώσεις συμμετοχής. Οι ομάδες 

που θα δηλώσουν συμμετοχή μετά την συμπλήρωση των οκτώ, είτε θα 

συμμετάσχουν σε νέο όμιλο είτε θα αγωνιστούν στην αμέσως νεαρότερη ηλικιακή 

κατηγορία και αναλόγως με τον αριθμό συμμετοχών. 

ΑΡΘΡΟ 3: ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 

Α.) Οι ομάδες που θα συμμετέχουν στο πρωτάθλημα πρέπει να υποβάλλουν 

ηλεκτρονικά την δήλωση συμμετοχής στο πρωτάθλημα έως την 30/04/2023 καθώς 

και τις φωτοτυπίες ταυτότητας των συμμετεχόντων.  



  

Β.) Το σύστημα διεξαγωγής των αγώνων σε κάθε κατηγορία θα καθορισθεί σε σχέση 

με τον συνολικό αριθμό συμμετοχών. Για τα αποτελέσματα της κλήρωσης των 

ομίλων, όπου αυτό θα είναι απαραίτητο, θα ενημερωθείτε από την ιστοσελίδα του 

Σ.Π.Α.Κ. Λάρισας. 

ΑΡΘΡΟ 4: ΑΘΛΗΤΕΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 

Στο πρωτάθλημα έχουν δικαίωμα συμμετοχής αθλητές που πληρούν τα εξής 

κριτήρια: 

Η ηλικία που προβλέπεται για την συμμετοχή σε κάθε κατηγορία πρέπει να 

συμπληρώνεται κατά το τρέχον ημερολογιακό έτος. 

Ο αθλητής δεν πρέπει να συμμετέχει ως ενεργός παίχτης σε πρωταθλήματα εθνικών 

κατηγοριών. 

Ο αθλητής πρέπει να έχει εγγραφεί στην κατάσταση της ομάδας του πριν την 

έναρξη του πρωταθλήματος. 

Πρέπει να έχει καταθέσει στην οργανωτική Επιτροπή έγγραφο που να δηλώνει την 

φυσική του ικανότητα να αγωνιστεί και την απαλλαγή ευθύνης για θέματα υγείας. 

Οι μεγαλύτεροι σε ηλικία αθλητές μπορούν να αγωνιστούν σε μικρότερη ηλικιακά  

κατηγορία ενώ απαγορεύεται το αντίθετο. 

Κάθε αθλητής επιτρέπεται να συμμετέχει μόνο σε μία κατηγορία και σε μία ομάδα. 

Όλες οι ομάδες πρέπει να φέρουν ομοιόμορφη εμφάνιση και οι αριθμοί να είναι 

γραμμένοι στην πίσω και εμπρός επιφάνεια της φανέλας. 

Οι ομάδες μπορούν να κάνουν αλλαγές στις ονομαστικές τους καταστάσεις μέχρι 

την  2023. 

Η τεχνική σύσκεψη θα γίνει το Σάββατο 27 Μα’ί’ου 2023 στις 10:00 π.μ. σε χώρο 

που θα ανακοινωθεί προσεχώς. 

ΑΡΘΡΟ 5: ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΓΩΝΩΝ-ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΕΣ: 

Σε κάθε κατηγορία ο τρόπος διεξαγωγής θα αποφασιστεί μετά τη λήξη των 

δηλώσεων συμμετοχής. 

Ο τρόπος διεξαγωγής θα εξαρτηθεί από τον αριθμό συμμετοχών σε κάθε κατηγορία. 

Οι αγώνες θα διεξαχθούν σε κλειστά γήπεδα του Δήμου Λαρισαίων. 

Καμία ομάδα δεν θα αγωνιστεί σε περισσότερους από τρείς (3) αγώνες κατά τη 

διάρκεια του τριήμερου διεξαγωγής του πρωταθλήματος. 



  

Κάθε αγώνας θα διεξαχθεί με τους ειδικούς κανονισμούς της Παγκόσμιας 

Ομοσπονδίας basketball (FIΒA) και της ΕΟΚ. 

Ο νικητής του αγώνα θα λαμβάνει 2 βαθμούς και ο ηττημένος 1. Μηδενίζεται η 

ομάδα που αδικαιολόγητα δεν εμφανίζεται την ώρα διεξαγωγής του αγώνα καθώς 

και η ομάδα που χρησιμοποιεί εν ενεργεία αθλητή. Νικήτρια ομάδα κάθε 

κατηγορίας θα είναι αυτή που θα συγκεντρώσει τους περισσότερους βαθμούς, νίκες 

ή διαφορές πόντων αναλόγως με το σύστημα διεξαγωγής. 

ΑΡΘΡΟ 6: ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗ: 

Α.) Ο κάθε εγγεγραμμένος σαν μέλος σε ομάδα δικαιούται αναμνηστικό μπλουζάκι 

με το λογότυπο της διοργάνωσης. 

Β.) Διεξαγωγή επίσημου δείπνου της διοργάνωσης με καλεσμένους όλους τους 

συμμετέχοντες των ομάδων, επισήμους και τοπικές πολιτικές και αθλητικές αρχές. 

Γ.) Κάλυψη εξόδων για διαιτησίες και γραμματείες των αγώνων καθώς και για νερά. 

Δ.) Έπαθλο στην πρώτη και μετάλλια στις τρείς πρώτες ομάδες κάθε κατηγορίας. 

Ε.) Ομάδα ιατρών και εξειδικευμένων ατόμων σε παροχή πρώτων βοηθειών θα 

βρίσκονται στα γήπεδα κατά τη διεξαγωγή των αγώνων για να παρέχουν τις 

υπηρεσίες τους όπου και όποτε χρειαστούν. 

 ΑΡΘΡΟ 7: ΑΓΩΝΕΣ - ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ – ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ – ΜΠΑΛΕΣ: 

- Διαιτητές θα είναι εν ενεργεία και μη ενεργεία και θα ορίζονται σε 

συνεργασία με τον τοπικό σύνδεσμο διαιτητών. 

- Γραμματεία των αγώνων ορίζεται με ευθύνη της τοπικής επιτροπής Λάρισας 

της Ε.Ο.Κ. 

- Η διοργανώτρια αρχή ορίζεται υπεύθυνη για τις μπάλες και τα νερά σε κάθε 

αγώνα. 

- Οι ομάδες υποχρεούνται να προσκομίζουν την κατάσταση συμμετοχής και 

την  υπογεγραμμένη ΚΑΡΤΑ ΥΓΕΙΑΣ με σφραγίδα από ιατρό. Ως αποδεικτικό  

των στοιχείων  του αθλητή  είναι το δελτίο της αστυνομικής ταυτότητας ή 

οποιοδήποτε άλλο δημόσιο έγγραφο, το οποίο θα επιδεικνύεται αν ζητηθεί. 

Ο έλεγχος και η τήρηση των παραπάνω είναι ευθύνη των ορισθέντων 

διαιτητών. 

- Υπεύθυνοι του αγώνα, ορίζονται : εκπρόσωπος του ΣΠΑΚ Λάρισας, οι 
εκπρόσωποι των ομάδων (ένας από κάθε ομάδα) που βρίσκονται στο 
γήπεδο, οι διαιτητές, οι κριτές και ο ιατρός. Αναγράφονται και υπογράφουν 
στο Φ.Α. και οποιοδήποτε θέμα προκύψει κατά τη διάρκεια του αγώνα, 
επιλύεται από αυτούς κατά αρμοδιότητα. 

 



  

ΑΡΘΡΟ 8: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ:    

 Οι ομάδες αναλαμβάνουν τα παρακάτω έξοδα: 

Α.) Μεταφοράς και διαμονής. 

Β.) Το παράβολο κόστους συμμετοχής 150 ευρώ (ανά ομάδα) στο πρωτάθλημα. Το 
ποσό αυτό κατατίθεται υπέρ του ΣΠΑΚ σε τραπεζικό λογαριασμό του, για τον οποίο 
θα ενημερωθείτε και θα αποδεικνύεται με το σχετικό αποδεικτικό καταθετήριο, το 
οποίο θα αποστέλλεται ηλεκτρονικά  μέχρι την 30/04/2023. Ομάδα η οποία δε θα 
καταβάλει το παράβολο και δε θα αποστείλει το σχετικό αποδεικτικό  εξαιρείται της 
κλήρωσης και αποκλείεται από τους αγώνες. 

 
Γ.) Όλα τα έξοδα των μελών τους κατά τη διάρκεια της διοργάνωσης. 

Δ.) Το κόστος των τοπικών μετακινήσεων. 

ΑΡΘΡΟ 9: ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ: 

Αρμόδια για την εξέταση τυχόν ενστάσεων θα είναι η Οργανωτική-Πειθαρχική 

Επιτροπή του Πρωταθλήματος. 

ΑΡΘΡΟ 10: ΧΟΡΗΓΟΙ: 

Η διοργανώτρια αρχή έχει την ευθύνη επιλογής αλλά και την εμφάνιση χορηγών στο 

Πρωτάθλημα. 

ΓΕΝΙΚΑ: 

Για κάθε θέμα που θα προκύψει κατά την διεξαγωγή του τουρνουά και δεν 

επιλύεται από την παρούσα προκήρυξη, καθώς και για κάθε ασάφεια που έχει 

ανάγκη από διευκρίνιση ή συμπλήρωση αποφασίζει σχετικά η διοργανώτρια αρχή. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του διοργανωτή Συλλόγου Παλαιμάχων Αθλητών 

Καλαθοσφαίρισης Λάρισας: 

Κουραμάς Δημήτριος – Πρόεδρος 

Παπαϊωάννου Νικόλαος– Αντιπρόεδρος 

Ανδρέου Αντώνιος – Γραμματέας 

Γακόπουλος Βησσαρίων – Ταμίας 

Γιακούλας Γεώργιος – Έφορος 

Σκουλίδης Φώτιος – Μέλος 

Χύτας Δημήτριος - Μέλος 


